

В КоАП меняют сроки давности

Расчет сроков давности в [КоАП](#) станет выгоднее. Поправки поступили на рассмотрение в Госдуму (проект № 253855-8).

Изменения в [КоАП](#) связаны с неопределенностью, которую выявил Конституционный суд ([постановление от 17.05.2022 № 19-П](#)). В [статье 4.5](#) КоАП сказано, что срок давности по административному нарушению считают с даты совершения, а в [статье 4.8](#) КоАП — со следующего дня после нее (см. [статью по теме](#)). В [КоАП](#) уточнят, что нужно следовать первому варианту. Таким образом, срок сокращается всего на день, но иногда это бывает критичным (см. статью «[Избежать штрафа будет легче](#)»).

Также в кодексе пропишут, что привлечь к административной ответственности не получится, если со дня нарушения прошло 60 календарных дней (90 дней — если дело рассматривал суд). Сейчас срок считают в месяцах ([ч. 1 ст. 4.5 КоАП](#)).

Эксперты положительно отзываются о поправках.

«Если ранее сроки привлечения к административной ответственности определялись как один месяц, два месяца, три месяца, то в новой редакции его определяют соответственно как 30, 60 и 90 календарных дней. Этот подход уравнивает права всех лиц, привлекаемых к ответственности, в том числе когда срок выпадает на месяц, в котором менее 31 дня».

Павел Зюков, управляющий партнер, руководитель налоговой практики [Coleman Legal Services](#)

«Поправки в закон обеспечат прежде всего ясность. По действующей редакции допускали разнотечения, какой момент считать началом исчисления срока давности для административной ответственности. В новой редакции недочетов не будет. Срок будет проще считать с „условной“ продолжительностью двухмесячного срока в 60 календарных дней».

Дмитрий Ширяев, руководитель направления судебной практики АКГ «Уральский союз»

Проект проходит оценку в комитетах Госдумы. УНП расскажет, когда документ примут.

Дарья Попова,
Редактор УНП